Casos de fatoracao
Em matemadtica temos os casos classicos de fatoracdo, destacamos:

1) QUADRADO DA SOMA DE DOIS TERMOS
(a+ b)? = a?+ 2ab + b?
DIFERENCA DE DOIS QUADRADOS
(a®* — b®») = (a—b)(a + b)
QUADRADO DA DIFERENCA DE DOIS TERMOS
(a — b)? = a? —2ab + b?

O CUBO DA SOMA DE DOIS TERMOS

(X+VY)° = (x3+3x2y + 3xy2 + y?d)

O CUBO DA DIFERENCA DE DOIS TERMOS

(X—y)® = (x3—3x2y + 3xy2— y?3)
A DIFERENCA DE DOIS CUBOS

3

x> —y° = (X=Y)(X2+ xy + y?)

A SOMA DE DOIS CUBOS

X2+ y® = (X+y)(X2—xy + y?)

A forma fatorada de qualquer equagao quadratica a partir dos valores das raizes x’ e do x”
Temosque: ax* + bx + ¢ = a(x — x)(x — x"
Uma equagio clbica: ax®* +bx* + cx+d = a(x —x)(x —x")(x —x'"")
A forma fatorada de qualquer polind6mio permite a sua simplificagao.

Vamos ao seu questionamento

Professora, bom dia.
Eu fiquei em duvida sobre sua forma como fatorou o polindmio na sua aula.

O Polinbmio em questao foi

x—4x% —7x+10
x*+2x -3




Na divisédo de polindbmios vale a seguinte propriedade:
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Em relacéo a fatorac@o de um polindmio ele €é fatorado a partir de suas raizes.

Quando dividimos um polindmio pela representacéo de sua raiz na forma de (x-x’)
sempre teremos o resto zero.

Sempre que substituimos a raiz num polinémio o resto é zero.

No caso da divisdo acima temos que:
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Seu resultado deu uma soma com um quociente.

Fazendo uma extrapolacéo pra uma divisdo comum.
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Eu pego o0 5 e multiplico por 2 que resulta 10. M
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Entéo pra tirar sua indeterminacdo nao serteralgo assim? .
(

[(x-6)*(x2+22x-3) +8x + 28]/ x2 + 2x - 3 .
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Muitos caminhos de dizer a mesma coisa, € bem interessante sua pergunta.

VVocé compreendeu o que eu fiz?



